



开学季 小记者在行动

各所学校迎新活动精彩纷呈

市第十七小学

正衣冠 拜师恩 点朱砂

本报讯(全媒体记者单书军)8月31日上午,市第十七小学举行了2019年秋季新生开笔礼,漂亮的彩虹门、干净的红地毯,迎着每一位一年级新同学。孩子们在各自父母的陪同下走进校园,开启了自己丰富多彩的小学生活。

上午9时,开笔礼在庄严的升国旗仪式中开始,开笔典礼第一项正衣冠,让新生前后相互帮助整理衣冠,缔结友谊,结交新朋友。第二项拜师长,表达对老师的敬意。给父母鞠躬,表达对父母的感恩之心。第三项朱砂启智。校领导老师们用朱砂在新生额头正中点上红痣,意为开启智慧,从此心明眼亮,好读书、读好书、读书好。第四项击鼓鸣志。校长敲响大鼓,鼓声越大传得越远,说明孩子们的志向越大。第五项启蒙描红。校长在一张大红纸上,手书一个大大的“人”字,寓意在人生启蒙阶段,要学会做人。

上小学是孩子们进入的新阶段,市第十七小学通过充满仪式感的活动,让一年级新生在充满传统文化韵味的典礼中,走好求学第一步,也希望孩子们在以后的学习道路上披荆斩棘,创造辉煌。

市第四小学

小记者主持入学典礼

本报讯(全媒体记者郑磊)“今天我们在这里召开南阳市第四小学新生入学仪式,共同见证一年级新同学学习生涯的第一步……”8月31日上午9时,市第四小学张士升校长在入学仪式上向新生们致辞。

张校长说,今年入学的500多名新生,给学校增添了活力。一年级是小学生活的起点,好的开始是成功的一半,同时张校长也对小学生提出了做有担当、有爱心、会学习三点具体要求。

这次入学仪式是由五年级的两名小学生主持的,而其中一名就是南阳报业传媒的小记者岳俞吟,拿着话筒的他张弛有度,语言清晰响亮,俨然成了一个合格的小主持人。开学第一天对每个学生都有着非凡的意义,尤其是一年级新生,我们的小记者参与到开学活动中来,既锻炼了自己也服务了新生,让刚入学的新生对校园生活充满了向往和好奇。



新学期,我市多所小学举办开学迎新活动,通过不同的仪式和活动让新生尽快融入学校的氛围中。在这重要的日子里,我们南阳报业传媒的小记者们也积极参与其中,活跃在校园一线帮助和服务学校里的新成员。



市第二小学

小小志愿者 开学迎新

本报讯(全媒体记者郑磊)8月31日上午8时许,记者来到市第二小学校内,在通往一年级班级的道路上,已经铺上了崭新的红地毯。门口处,是一道由五颜六色的气球扎成的彩虹门,彩虹门正上方“我们上学了”几个大字格外抢眼。



8时20分,该校薄石林校长带领学校领导及部分老师站在红毯的两侧,准备迎接200多名新生的到来。10分钟后,校门打开,家长拉着新生的手有序地踏着红毯进入校园里。

记者观察到,新生到校后对校园

市第九小学

按下小手印 携手共成长

本报讯(全媒体记者郑磊)签字墙上签下自己的名字,用彩色的印泥印下自己的小手印……8月31日下午3时,市第九小学校门打开后,900余名入学新生在老师的组织下,第一课就是留下自己的印迹。

这个活动环节给学生和家长留下了深刻的印象。“你以后就是这里的一员了,这就是你的证明,今后要做一名合格的小学生。”在签字墙上,一名母亲托着孩子,抓住孩子带有彩色印泥的小手,用力地按在了签字墙上,寓意家长牵着孩子的手共同成长。新的学年,承载着新的梦想,对于孩子们来说,更是人生一个新的开始,也希望这份约定陪伴他们一步步去实现自己的梦想。

充满了好奇,小眼睛不停地打探着校园的角角落落。“校园真漂亮呀!”一些新生发出感叹。在迎接新生的队伍里,有4名南阳报业传媒小记者正在忙碌着,他们有的领着新生和家长到指定的班级,有的带着弟弟妹妹们上厕所,有的协助老师给新生们发放新书。他们个头虽小,但干起活来丝毫不含糊,给学校老师减轻了许多压力,得到了校领导的好评,成了校园里一道亮丽的风景线。

市第三十二小学

启蒙启智 幸福成长

本报讯(全媒体记者古城)市第三十二小学为孩子们精心设计了充满温情的入校仪式。8月31日上午8时许,伴随着轻快动听的人校音乐,一年级新生在家长的陪同下有序进入校园。

在校园内孩子们在各自班级的领队老师后面站成整齐的队列。入学校上全体家长、学生和老师一起吟诵《三字经》。随后,一年级所有启蒙老师用朱砂为孩子们点痣,寄托了老师们对孩子们的美好愿望。希望同学们从此眼明心亮,好读书、读好书,成为一个聪明的人、有智慧的人。通过传统文化元素的融入,新生学会了尊师重道,感受到了传统文化的魅力。

在入学典礼现场的另一边,三十二小的小记者代表们帮助引导学生和家站队,为新入学的同学介绍学校、采访他们第一次走进学校的心情和入学目标,忙得不亦乐乎,小记者们贴心的服务和专业的采访受到了现场家长和小朋友们的一致好评。

市第七小学

启新程 逐梦想 快乐出发

本报讯(全媒体记者单书军)9月1日上午,市第七小学学校操场上,一年级新生和家长聆听了学校领导的期望、老师的嘱托、高年级同学的学习分享,对小学生活充满向往。

在欢快的乐曲声中,一年级新生和家长手挽手走过“智慧门”,到操场指定的班级位置。迎接新同学的是学校舞蹈队的古典舞《礼仪之邦》。小演员们身着汉服,舞姿翩翩,把中华文明的礼仪演绎得栩栩如生。随后,校长王晓东给小学生们发表了热情洋溢的致辞。他说,希望小学生们养成良好的

带动教培行业发展 培育知名教育品牌 南阳报业传媒教育联盟 扬帆起航

全媒体记者 单书军

8月28日上午,在南阳报业传媒集团小记者会议大厅,南阳报业传媒教育联盟举行成立大会。教育联盟的成立,实现了教育培训资源的优化组合和配置,将带动我市教育培训行业整体发展。

参加此次教育联盟成立大会的有市教育局、宛城区教体局、卧龙区教体局相关领导共同为南阳报业传媒教育联盟的牌匾揭幕。现场礼花纷飞,乐曲齐鸣,南阳报业传媒教育联盟成立大会圆满成功。

最后,宛城区教体局基础教育科科长王玮给教育联盟工作寄语。他说,教育联盟要深入研究,积极推广教学成果,把好的经验宣传出去,带动我市教培行业整体发展。要管理好首批联盟校区,壮大我们的联盟队伍,持续扩大联盟的影响。作为教育主管部门,将会对教育联盟提供全力支持,推动我市教培行业健康、稳步、持续发展。王科长的讲话鼓励了教培工作者,也让大家对于教育联盟未来的发展充满了信心。

教育联盟的大幕已经徐徐拉开,随着教育联盟的不断壮大和各联盟成员的共同努力,相信一定能把教育联盟打造成行业标杆,成为我市具有广泛影响力的教育品牌,为我市的教育事业作出更大的贡献。



教育联盟揭牌仪式现场

小记者趣味手工课

扫清假期综合征

全媒体记者 古城

8月31日,400名小记者们来到南阳报业传媒小记者中心,在教官和老师指导下,发挥想象,用他们灵巧的双手,大胆创作出专属于自己的祝福贺卡和石膏模型,用自己亲手制作的礼物,表达对老师和家人的祝福,培养小记者们的动手动脑能力,带领他们适应课堂学习氛围,尽快适应即将到来的新学期。

周末的小记者中心格外热闹,教室内都是忙碌的小身影。“听说今天要做贺卡,这可是我的拿手活。”“我要在贺卡上画一朵最漂亮的花送给语文老师。”活动还未开始,教室里已经热闹一片。“今天,我要自己动手制作贺卡,教师节也来到,我们一起制作贺卡把问候和祝福送给敬爱的老师们。制作一张贺卡,要先想好贺卡封面的风格设计,再丰富贺卡里面的内容。”小记者中心晨风教官为小记者们做了简单的讲解和制作演示之后,一声令下,小记者们都迫不及待地开始动手做起来。

结合教官提到的要点,加入自己的创意元素,白色的卡在小记者们的笔下慢慢发生变化,有的小记者还用剪纸和胶水丰富贺卡内容,把贺卡做得有模有样。记者注意到,许多小记者都在贺卡上写下了想对老师说的话,“亲爱的老师,您辛苦了!”“祝老师越来越漂亮!”“祝老师节日快乐……”把祝福送给最敬爱的老师。

“哈哈,你的老虎尾巴怎么断了?”“我刚做好的模型湿湿的,上色好难啊!怎么办?”在另外一边的教室里,小记者们正在进行十二生肖

石膏模型的制作。为了让小记者们了解到石膏创作的基本知识,小记者中心的教官们先给小记者们做了一些简单的石膏知识介绍。小记者王皓然说,没想到这“泥巴”竟然能做出这么精美漂亮的物品。

随后教官在现场用水和石膏粉混合制作灌注的材料,并帮助小记者们倒入自己选择的模具内,小记者们目不转睛地盯着模具内石膏的变化,不时发出阵阵惊叹声,“我的模具在发热,是不是正在变硬?”经过半小时的讨论和耐心等待,小记者手中的石膏已经成型,在教官和老师小心翼翼帮助下,小记者们拿出模具中的模型准备上色。

小记者们摆好石膏模型拿起刷子和彩笔,开始在石膏模型上“大显身手”了。“我要涂一只‘五彩神牛’送给妈妈,因为妈妈属牛!”“我要在我的小兔子身上画几朵花打扮一下……”原本灰白的十二生肖在小记者手中渐渐变成了五颜六色的动物,呈现出他们心中最完美的样子。

近3个小时的手工制作时间过后,小记者们的作品也基本上完工了,终于到了最后的成果验收阶段,小记者捧着自已的大作依次接受大家的检阅。“我今天太开心了,以后还要来参加这样的活动。”十五岁的小记者陈昂告诉记者,他今天制作石膏模型因为没有干透还失败了一次,不过最终还是成功做成了一只蓝色的老虎。通过制作这个模型,他体会到在今后的生活和学习中做什么事都要有耐心和毅力,不能盲目图快,否则有一些事情,是做不好的。